

## 有關賽諾菲安萬特流感疫苗的問答

### 1) 若接種了相關批次的流感疫苗後，對身體會有何影響？

根據賽諾菲安萬特的資料，該批疫苗在法國製造，目前無任何證據顯示其品質、安全或功效受到影響，或者對接種者造成安全風險。至於香港目前供應同一批次的四價流感疫苗，則沒有收到關於含有白色「懸浮物」的報告。

但有關藥廠決定即時採取預防性措施，包括在法國總部完成是次全面調查報告之前，暫停將該批四價流感疫苗推出市場，改為供應其他批次予公立或私營醫療機構。

若接種流感疫苗後沒有不適，市民無需過分擔心。

如接種流感疫苗後出現不適，請諮詢醫生。

### 2) 我已在較早前接種了今季流感疫苗，如何可以知道該流感疫苗是否為懷疑有問題的批次？

根據初步檢查，該批疫苗在法國製造，目前無任何證據顯示其品質、安全或功效受到影響，或者對接種者造成安全風險。

本港流感疫苗由不同藥廠提供，市民若想了解是否接種了有關批次的流感疫苗，可向為其接種疫苗的醫護人員查詢。

### 3) 在「學校外展疫苗接種先導計劃」下接種流感疫苗的學生會受影響嗎？

不會。「學校外展疫苗接種先導計劃」下的流感疫苗與有關批次的流感疫苗屬不同藥廠提供。

(註：「優化外展接種計劃」下的流感疫苗由負責醫生或醫療機構提供。若想了解所用流感疫苗的批次，可向參與「優化外展接種計劃」的學校及相關醫護人員查詢。)

### 4) 若於今季尚未接種流感疫苗，我現時應否前往接種？

作為預防性措施，有關批次的流感疫苗現時已被全面停用。

今季尚未接種流感疫苗，應盡快接種。

### 5) 政府會否回收有問題流感疫苗？

衛生署與賽諾菲安萬特藥廠正保持密切聯絡。本署已通知醫護界停用有關批次的流感疫苗直至另行通知。

若流感疫苗並非為有關批次，該流感疫苗可安全接種。

### 6) 如暫時退出「學校外展疫苗接種先導計劃」，之後會否安排補種嗎？

是次「學校外展疫苗接種先導計劃」的流感疫苗與有關批次流感疫苗屬不同藥廠提供，因此沒有受影響。衛生署不會安排補種，但家長可考慮帶子女到家庭醫生診所接種。

**7) 香港有沒有進口涉事的三價成人流感疫苗？**

衛生署得悉有關事件後，已聯絡賽諾菲安萬特的香港分公司（藥廠），知悉香港沒有進口涉事的三價成人流感疫苗。

**8) 已接種有關批次疫苗的市民是否需要補打疫苗？對他們有甚麼影響？**

衛生署沒有收到報告指香港的批次有懸浮物，亦沒有收到任何報告指接種有關批次的疫苗致市民不適或出現問題。雖然屬同一批次，但我們還未收到藥廠的調查報告，沒有證據證明在品質安全或成效上有問題。若接種流感疫苗後沒有不適，市民無需過分擔心。如接種流感疫苗後出現不適，請諮詢醫生。

**9) 現時有些公營診所暫停了流感疫苗接種服務，請問何時才能恢復？**

藥廠承諾會即時向我們供應新的疫苗，希望能盡快陸續恢復疫苗接種服務。

**10) 有關醫管局的季節性流感疫苗注射服務會暫停？**

醫院管理局於 11 月 27 日(即昨日) 發出新聞稿，指出他們轄下的服務已即時暫停使用有關批次的流感疫苗，直至藥廠轉送新一批次疫苗。醫管局預計可於 12 月 1 日（即本周六）陸續恢復季節性流感疫苗注射服務。

**11) 我較早前在區議員辦事處的安排下，接種了今季流感疫苗，如何可以知道該流感疫苗是否為懷疑有問題的批次？**

若想了解所用流感疫苗的批次，可向主辦單位或負責接種季流感疫苗接種的醫生/醫療機構查詢。

**12) 我在醫管局的轄下門診注射了季節性流感疫苗，想知道是否受有關批次的流感疫苗？**

如果閣下在醫管局的轄下門診注射了季節性流感疫苗，請向該門診查詢。或致電醫管局熱線 2300 6028。